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1. Lancando-se determinada moeda tendenciosa, a probabilidade de sair cara é o dobro da probabilidade de sair
coroa. Em dois langamentos dessa moeda, a probabilidade de sair o mesmo resultado é igual a
a) 1/2. b) 5/9. c) 2/3. d) 3/5.

2. Um professor preparou dois tipos de provas, A e B. Na prova A, inseriu 3 questdes de Analise Combinatdria
e 4 questBes de Probabilidade; na prova B, inseriu 6 questdes de Analise Combinatéria e 2 questdes de

Probabilidade. Na véspera da prova, para verificar o preparo dos alunos para a prova, escolheu, ao acaso, um tipo
de prova e dele escolheu, também ao acaso, uma questdo. Sabendo que a questdo escolhida foi de Analise
Combinatéria, qual é a probabilidade de essa questdo fazer parte da prova do tipo A?
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3. Em uma sala estdo cinco estudantes, um dos quais é Carlos. Trés estudantes serdo escolhidos ao acaso pelo
professor para participarem de uma atividade. Qual é a probabilidade de Carlos ficar de fora do grupo escolhido?
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4. Jodo e Maria nasceram no século XX, em anos distintos. A probabilidade da soma dos anos em que nasceram
ser 3.875 é:
a) 2/99 b) 19/2.475 c) 37/4.950 d) 19/825 e) 19/485

5. Uma escola possui duas turmas que estdo no terceiro ano, A e B. O terceiro ano A tem 24 alunos, sendo 10
meninas, e o terceiro ano B tem 30 alunos, sendo 16 meninas. Uma dessas turmas serd escolhida aleatoriamente
e, em seguida, um aluno da turma sorteada serd aleatoriamente escolhido. A probabilidade de o aluno escolhido ser
uma menina é
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6. Cinco cartas de um baralho
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acaso e, em seguida, retira outra.
A probabilidade de sair Rei apenas na segunda retirada equivale a:
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7. Temos uma urna com 5 bolinhas numeradas de 1 a 5. Retiramos duas bolinhas sem reposic¢éo e calculamos a
soma dos nimeros das bolinhas sorteadas. Qual é a probabilidade de que a soma seja par?
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8. Diz-se que uma permutacdo dos inteiros de 1 a 5 é trilegal, se ela contiver 3 inteiros sucessivos em ordem
crescente. Por exemplo, a permutacdo 21354 é trilegal (pois os inteiros sucessivos 2,3 e 4 estdo em ordem

crescente), mas a permutacdo 21435 ndo é (pois nenhuma das sequéncias: 1,2,3;2,3,4 ou 3,4,5 aparece em

ordem crescente).
Assim, se uma permutacéo dos inteiros de 1 a 5 é escolhida ao acaso, a probabilidade de que ela ndo seja trilegal
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9. Um programa de auditorio tem um jogo chamado “Porta Premiada”, que funciona da seguinte maneira:

1°. h4 trés portas: uma tem prémios e duas estdo vazias;

2°. 0 apresentador pede ao convidado que escolha uma das portas;

3°. apos a escolha, 0 apresentador abre uma das duas portas ndo escolhidas. Como ele sabe qual é a premiada, abre
uma vazia;

4°, depois de aberta uma das portas, ele pergunta ao convidado se deseja trocar de porta;

5¢, finalmente, abre a porta do convidado para verificar se ganhou ou perdeu.

Analisando o jogo de forma puramente probabilistica, verifique qua(l)(is) das estratégias abaixo tem a maior

probabilidade de vencer o jogo.

I. Apo6s escolher a porta, ndo trocé-la até o final do jogo.

I. Todas as probabilidades sdo iguais; ndo ha estratégia melhor que a outra, ou seja, tanto faz trocar ou nédo a
porta.

I11. A melhor estratégia é sempre trocar a porta.

Sobre as estratégias I, 1l e 111 apresentadas, é correto afirmar que

a) somente | esté correta. b) somente Il esta correta. c) somente |11 esté correta.

d) nenhuma esté correta. €) todas apresentam circunstancias com a mesma probabilidade de vencer.

10. Um jogo consiste em langar cinco vezes um dado cubico, cujas faces sdo numeradas de 1 a 6, cada uma com

a mesma probabilidade de ocorrer. Um jogador é considerado vencedor se obtiver pelo menos trés resultados
pares. A probabilidade de um jogador vencer é:
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11. As irmés Ana e Beatriz e seus respectivos namorados vao sentar-
se em um banco de jardim (figura) de modo que cada namorado
figue ao lado de sua namorada. A probabilidade de as irmas
sentarem-se uma ao lado da outra é igual a:

a) 0,25. b) 0,33. c) 0,45. d) 0,50.

12. Um atleta de tiro ao prato tem probabilidade de 0,9 de acertar o

prato a cada novo lancamento. Analisando esse jogador antes do inicio da competicdo, apds quantos langamento
de pratos, a probabilidade de ele néo ter acertado todos os tiros se tornara maior que a probabilidade de acertar
todos?

a) 9 b) 8 c)7 d) 6 e)5

13. Séo dadas duas caixas, uma delas contém trés bolas brancas e duas pretas e a outra contém duas bolas brancas
e uma preta. Retira-se, ao acaso, uma bola de cada caixa. Se P; € a probabilidade de que pelo menos uma bola
seja pretae P, a probabilidade de as duas bolas serem da mesma cor, entdo P, +P, vale :
8 7 6 17
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14. Temos uma urna com 6 bolinhas numeradas de 1 a 6. Retiramos duas bolinhas sem reposicéo e calculamos a
soma dos nimeros das bolinhas sorteadas. Qual é a probabilidade de que a soma seja igual a 4?
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15. Em um hospital com 160 funcionérios, 60% sdo graduados e 70% sdo do sexo masculino. Sabe-se ainda
que % das pessoas de sexo feminino sdo graduados. A partir dessas informacdes, é correto afirmar que, escolhido
ao acaso um desses funcionarios, a probabilidade de ele ser do sexo masculino e graduado é
1 2 1 1 5

a) —. b) =. c) —. d) =. e) —.
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16. Durante o desfile de Carnaval das escolas de samba do Rio de Janeiro em 2017, uma empresa especializada em
pesquisa de opinido entrevistou 140 folides sobre qual agremiagdo receberia o prémio de melhor do ano que é

concedido apenas a uma escola de samba.
Agrupados os resultados obtidos, apresentaram-se os indices conforme o quadro a seguir:

Agremiacao | A | g | ¢ | AeB | AeC | BeC | ABeC
escolhida
N° de folides
que 77 73 70 20 25 40 5
escolheram

A respeito dos dados colhidos, analise as proposicdes a seguir e classifique-as em V (VERDADEIRA) ou F

(FALSA).

() Se A for aagremiacdo vencedora em 2017 e se um dos folibes que opinaram for escolhido ao acaso, entdo a
probabilidade de que ele NAO tenha votado na agremiac&o que venceu é igual a 45%.

() Escolhido ao acaso um folido, a probabilidade de que ele tenha indicado exatamente duas agremiages é de
50%.

() Seaagremiacdo B for a camped em 2017, a probabilidade de que o folido entrevistado tenha indicado
apenas esta como camped é menor que 10%.

A sequéncia correta é

a)V-V-F b)F-V-V c)F-V-F dV-F-V

17. Em uma urna, ha bolas amarelas, brancas e vermelhas. Sabe-se que:
I. A probabilidade de retirar uma bola vermelha dessa urna é o dobro da probabilidade de retirar uma bola amarela.

. - . 1
I1. Se forem retiradas 4 bolas amarelas dessa urna, a probabilidade de retirar uma bola vermelha passa a ser >

. . . 1
I11. Se forem retiradas 12 bolas vermelhas dessa urna, a probabilidade de retirar uma bola branca passa a ser 5

A quantidade de bolas brancas na urna é
a) 8. b) 10. c¢) 12. d) 14. e) 16.

18. Dez cartdes com as letras da palavra “envelhecer” foram
colocados sobre uma mesa com as letras viradas para cima, E B b=
conforme indicado abaixo.

Em seguida, fizeram-se 0s seguintes procedimentos com 0s > T E E
cartoes:

1°) foram virados para baixo, ocultando-se as letras;
2°) foram embaralhados; C Ll Z
3% foram alinhados ao acaso;

4°) foram desvirados, formando um anagrama.
Observe um exemplo de anagrama:

VIIE|IE|E||RI|][C|IN|H|L]|E

A probabilidade de o anagrama formado conter as quatro vogais juntas (EEEE) equivale a:
20 30 210 720

Interbits®

19. Dois dados convencionais e honestos foram langados ao acaso. Sabendo-se que saiu 0 nimero 6 em pelo
menos um deles, a probabilidade de que tenha saido o nimero 1 no outro é igual a

2 8 2 1 1
a) — b) — c) — d) = e) —
)9 )11 )11 )6 )18
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20. Em uma populagdo de homens e mulheres, 60% s&o mulheres, sendo 10% delas vegetarianas. Sabe-se,
ainda, que 5% dos homens dessa populagdo também séo vegetarianos. Dessa forma, selecionando-se uma pessoa
dessa populacdo ao acaso e verificando-se que ela é vegetariana, qual é a probabilidade de que seja mulher?

a) 50% b) 70% c) 75% d) 80% e) 85%

21. Com os elementos 12,...,10 séo formadas todas as sequéncias (aj,a,,...,a7). Escolhendo-se

aleatoriamente uma dessas sequéncias, a probabilidade de a sequéncia escolhida ndo conter elementos repetidos é
| | | | |

LA b) . 9 — . d) 2. &) 2.
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22. Uma loteria consiste no sorteio de trés nimeros distintos entre os 20 numeros inteiros de 1 a 20; a ordem
deles ndo é levada em considera¢do. Ganha um prémio de R$100.000,00 o apostador que comprou o bilhete

com 0s nimeros sorteados. Ndo existem bilhetes com a mesma trinca de nimeros. O ganho esperado do apostador
que comprou um determinado bilhete é igual ao prémio multiplicado pela probabilidade de ganho. Quem apostou
na trinca {4, 7,18} tem um ganho esperado de aproximadamente

a) R$ 88,00 b) R$ 89,00 ¢) R$90,00 d) R$9100 e) R$ 92,00

23. Numa avenida existem 10 seméforos. Por causa de uma pane no sistema, os semaforos ficaram sem controle
durante uma hora, e fixaram suas luzes unicamente em verde ou vermelho. Os seméaforos funcionam de forma

. - ) 2 } 1
independente; a probabilidade de acusar a cor verde é de 3 e a de acusar a cor vermelha é de 3 Uma pessoa

percorreu a pé toda essa avenida durante o periodo da pane, observando a cor da luz de cada um desses semaforos.
Qual a probabilidade de que esta pessoa tenha observado exatamente um sinal na cor verde?

9 10 90
5 10x2 ) 10x2 o 2 0 2 o 2
310 310 3100 3100 310

. . - . , 6
24. Uma urna contém bolas verdes e azuis. Sabe-se que a probabilidade de se retirar uma bola azul é de IR A

probabilidade de ser retirada, em uma Unica tentativa, uma bola verde é de

1 2 4 5
a) — b) — c) — d) —
)11 )11 )11 )11
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